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Vragen van de leden Nijboer (PvdA), Van Tongeren (Groenlinks) en 
Beckerman (SP) aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat over de 
NAM-uitspraken en technische mogelijkheden voor het verminderen van 
gaswinning (ingezonden 23 januari 2018). 

Vraag 1
Kent u de brief van de Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM) waarin zij 
aangeeft dat er «thans geen aanleiding is om aanvullende maatregelen te 
treffen vanuit een persoonlijk veiligheidsperspectief op basis van de 
toepasselijke Meijdam norm»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u deze uitspraak? 

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat de NAM stelt dat code rood onterecht is afgegeven en 
dat de aardbeving binnen de bestaande risicomodellen past? 

Vraag 4
Begrijpt u dat Groningers die al maanden en soms zelfs jaren zitten met 
onopgeloste schades woest worden als de NAM zulke brieven stuurt? 

Vraag 5
Wordt u ook niet bijkans misselijk van deze houding en benadering? Bent u 
bereid de NAM, maar ook aandeelhouders Shell en Exxon, hierop stevig aan 
te spreken? 

Vraag 6
Hoe beoordeelt u de door experts van de Nederlandse Organisatie voor 
toegepast-natuurwetenschappelijk onderzoek (TNO) en Gasunie Transport 
Services (GTS) gemaakte opmerking in een technische briefing over 
leveringszekerheid op 17 januari 2018 in de Kamer dat er nog minder 
gaswinning mogelijk is zonder de leveringszekerheid in gevaar te brengen? 
Hoe verhoudt zich dat tot eerdere uitspraken van uw ambtsvoorganger dat de 

1 https://www.nam.nl/nieuws/2018/nam-geeft-inzicht-effecten-volumevermindering-
seismiciteit/_jcr_content/par/textimage.stream/1516241497943/36464f3a189953f7acbdb45c
81801d24121fe86b8cf7dbcb834a121bde36a8cb/brief-nam-sodm-17012018.pdf
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leveringszekerheid bij hogere winning in het gedrang komt (een besluit dat 
de Raad van State overigens heeft vernietigd)? 

Vraag 7
Komt het voor dat er laagcalorisch (Groningen)gas wordt geëxporteerd en dat 
dat omgezet wordt naar hoogcalorisch gas? Zo ja, om welke hoeveelheden 
gaat dat en hoe is dat mogelijk? 

Vraag 8
Zijn er mogelijkheden om in de bestaande exportcontracten de export van 
laagcalorisch (Groningen)gas af te bouwen? Zo ja, wilt u dat per onmiddel-
lijke ingang doen? 

Vraag 9
Zijn er mogelijkheden om niet alleen in Nederland, maar ook in het buiten-
land de vraag naar laagcalorisch Groningengas af te laten nemen door 
stikstofinstallaties, bijmenging of ander gebruik door de industrie? Bent u 
bereid afnemers voor de benodigde investeringen te compenseren? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 10
Klopt het dat het Staatstoezicht op de Mijnen (SodM) later advies uitbrengt? 
Deelt u de mening dat dit ongewenst is gezien de enorme urgentie en het 
belang voor Groningen?
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